MITIY ITAHPO®OPIKH
Avoxprtd Modnuoatind

Aoxfoeic gpovtiotnplou 2

1 "AlyeBeo Boole

ISuotnTec

Y11 ooy dAyePpa Boole woybouv ol mopaxdte WIOTNTES:
r+y=y—+=zx
rT-y=y-x
v+ (y+z)=(r+y) +z }
- (y-z)=(z-y) 2
—> t+(ry) =2

(avtetodetxdTnTo)

(mpooeTanploTIXOTNTO)

T (@+y) =2 (amoppog@nTiXdTNTY)
r+r=x /
o (aduvaior)

r-(y+z2)=z-y+x-z

— x+y-z= (x + y) . (x + Z) } (€Ttlp€ptonxormo()

Ioybouy enlong oL mopoxdTe WBLOTNTES:
i (/) ==
i z4+0=axxaxr+1=1.
. x-0=0xwxz-1=ux.
. z+2=1xunz- -2 =0.
—2 v. 2 +x-y=a+y.
(x+y)=a"y

ey =a iy

} (tOmot De Morgan).



‘Aoxnor. Na andonomnlel to mapakdtw dimodo, pe ypnron twy ouvaptrioewy Boole.

Z—Y
w
ﬁ Y 2 T
y —=z
LT
Z—2x

Avon. H cuvdptnon Boole mou avtiotolyel oto napandve ditolo etvor 1

f=(Fy+w)e +y2'e+ 2 (y'z + zx)
= 2'yr' +wr' +y e+ 22(y + 1)
=2y +x) +wr' +0 =2yl + wa'

=2y +wa

Enouévwe, 1o 160divouo arionotnuévo dinolo etvar to axdroudo:

{Z'_y
w—x/

O
‘Aoxnor. Na Avlel n ebiowon
T _"_ yl — x/
Avon. (log tpénoc) Kotaoxeudloupe tov mivoxo akndeioc ue dAec Tig Suvaté emhoyec:
xlyld |x+y
11110 1
11010 1 Apo, n ediowon éyel wa Ao, Ty (z,y) = (0,0).
O(1(1] 0
01]0]¢ D
(20¢ tpémOC) Av z =1, 61 1 + 3 = 0, adlvaro.
Av x = 0, téte Yo mpémel va toyler 0 + 3y = 1. Enopévac, ¢ = 1, dnhadr| y = 0.
‘Apa, 1 e&lowan éyetl wo Aoom, v (z,y) = (0,0). O



‘Aoxnor. Na Avlel ) ebiowon Boole
ar+y=>
omov .,y etvar o1 dyvwotor kat a,b € {0, 1} elvar napduetpor.

Avon. Mnopolue vo xotaoxeudoouye tov mivoxa ahnieiog (ue 16 ypouuéc). Evahhoxtind,
OLUXEIVOUNE TEEQITTAOOELS Yo TIC TWES TWV TORUUETPWY @, b.

e a=0b=1. Tote, n eliowon yiveton z +y = 1 xon undpyouv 3 Acelc:

Der=y=1, 2z=1y=0, 3)z=0y=1L

o a=>b=0. Tote, y = 0 xou undpyovy 2 Aoeic:

e a=1,b=0. Tote, v +y = 0 xau undpyet pio Aoon, nx =y = 0.
e a=0,b=1. Toéte, y =1 xau undpyouv 2 Aoeic:

He=y=1, 2)z=0,y=1. O

‘Aoxnor. Na Avlel o ovotnua Boole

x+y+xy—1zL,

r+2'y =0

x+@*ﬁﬂ’)<

Lf%%)

i) Av y =0, t61€ 1 deitepn e&iowon divet & + 2’1 = 0 = x4+ 2’ = 0, tou elvar adVVoTO.

Avon. Awoxplvoupe TEQITTOOELC:

it) Av y = 1, t61e 1 deltepn eliowon divet z + 2’0 = 0 = = = 0 xou 1 npdd TN e&iowon
dver ' + (0+2)0=1=2"=1=2=0.

Enopévwe, n povodxh Aoon tou cuotiuatog ebvor 1 (x,y) = (0, 1).

20¢ Tporcog To cbotnua emokndedeton oV 1) TEAGTOON f (@ + (Y + 2)y)(x + 2'y)
elvon fon pe 1. Amhonowwvtag Ty f

f=E+ W +2)y)(a+ay) =@ +y +ay)d(@y) = @ + 2y + 2’2y (x +y)
= (1+y)2'(z+y) = 1(a'z +2"y) = 2"y,

€youue tehxd ot f = z'y. Apo, Vo mpémel va ebvon © = 0 xou y = 1. O



"Aoxnorn. Na Bpefel n ocuwvdptnon mov avtiotoryel oto OimoAo
non 0 n pTNaon X

/

— x
T
L
Y

S, Z/

Av xz = 1, vndpyer tiun twv petafANTdY x,y, 2 boTe n ourdpTNOoN TOU AV TIoTOIYEl 0TO
oinodo va Aapfdver tiun 1;

Avon. H ouvdptnor Boole mou avtiotoyel 6to Tapamdve ditolo etvar 7

ﬂ:z:\ _
f=flzyz2)=yd'+zx+z2y+2z = H—B '\

=y'2' +(z+2)x+ 2y
=y +ax+ 2y

= (' + o)+ ) + 2y
=y +a+zy
=z+ (' +2)y +y)
=z+y +z

Av zz = 1, 1ot avayxaotxd v ¢ = 2z = 1. Xy mepintwon auty, ebvan f =
1+y +1=1, onhodr n f AauBdver tun 1 yio xdde tn e y. Enopévee, ot Intodueveg
Twée (z,y, 2) ebvon ot (1,0,1) o (1,1,1). a

‘Aoxnor. Na ppelel jna ovvdptnon Boole mou éyer 3 petapAntés x, y, z ka1 Aapupdver tny
Tiun 1 udvo drav wyver n oxéon x +y = 2.

Avon. Ou gudgoupe Tov Tivoxa ahnielac Tng ouvdptnong f mou Ydyvouue

xlyl|z|f ( / /
T[11]1 & B -
1l1]0]o0 Jj - <ﬂz N ijjJ
110111 & 7 ARV
1{0]0]o0 Z X2+ jl toxy 2
01]1]1 & -
011070
010110
0/0(0|1 &
Enouévwe, uropolue va Beolue (évav) tino tne og e€hc:
dnf: | y /)
f=xyz+ay'z+2'yz + 2'y'2 :K2(3+\‘S)+7§32+X‘37
cnf:

f=0"+y +2)@" +y+2)(@+y +2)(x+y+72)



3 Avutopata

‘Aoxnor. Aidetar to tapaxdtw avtéuato

%)
(\

v
%’% (e\\? ,9‘I>
wy = 2b3at (bnAadr) wy = ccbbbaaaa), \!

7 | wm|n
we = abcabcabc, i } ( QL 4 )
ws = balcb™ab", érov I, m,n € N*. 6K va i (W3)$ >: 5 C'? x

(11) Na BpeOodv o1 tiués wwr m,n € N*, &ote to avtduaro va avayvwpiler tn Aéén w =
ab™c".

(1) Na eketaoOel av to avtduato avayvwpilea ts Aééeg

AndvTnon. i) Aev avoryvopllel v wy, o0Te TNV wz. Avoryvepllel Ty ws.
i1) Avayvepeilet tny w avw m € N* xaun € {3k +1: k € N}. O

‘Aoxnor. Aiderar to mapaxdtw D-avtduato:

i) Na etetaolel av to mapandrvw D-avtduato avayvwpilel ts Aééeis:
wy=cbcbcehbec, wy =a® b &, wy =0 ad® &

i) Na Ppebel ya moies tiués twv k, A € N*, w0 napandvew D-avtduato avayvwpiler
AéEn w = a?bkc.

bt g0 60) - §1 (0% 50) =60 ¢1

_ ¥ ° 4 ’I*L'mow‘éﬂ\'
)P - {3 2

5,55 ) m/ﬁ/’\mﬁ



4 ApyeEc .
‘Aocxnorn. 1323 gortntés mov ouupetelyar o€ pua épevva, andvtnoay (ue vai ) 6y) oTs
Tapakdtw epwTroe:

P‘ o Eyete yevvnlel otny Adnva;
ﬂQ e To Tunua oto omoio umnKate NTav n mPWTN 0aS TPOTIUNOT;
ﬂ 3 e FEiote evyapiotnuévor ue to Tunua oag;

O1 katagatikés anavtioes (var) otig napandvo epwtioeg nray 464, 355 ka1 561 avtiotorya.

Eriong:
ﬂ\ N “i e 120 arnd toug gortnTés eivar AUnvaior ka1 umnkav oTny mpTI TOUS TPOTIUNOT.
h (\P\‘b e 120 aré toug gortntég eivar Anvaior ka1 efvar evyapiotnuévor pe to Tunua tous.
\

“ (\h'ﬁ e 100 amd Toug QortNTESG TOU UTNKAY TTNY TPWTH TOUS TPOTIUNOT) €val evxapioTniLévol
1 pe to Tunipa tous.

“ (\h 1\\‘(\5 e 20 AOnvaior portnté§ umnkay oTny mpWTI) TOUS TPOTIUNOTN Kal €lval euxaplotniLévol
\ pe to Tunua tovs.

Na Bpﬂ?ﬂ To TL'/\I’]I?OS‘ Ty (pOl‘L'ITC(UV Tou az/mcow/ aTig napakaw) K'a‘L'T])/OplES’

& 0%20‘(\3 i) Katdyovtar and tny emapyia, dev umrikay otny mpadtn Tous mpotiunon kai dev eival
. evyapioTnévor and to Tunpua tous.

_ Q (\QQ(\Q\} it) Katdyovtar and tny emapyia, umikay otny mpdtn Tous potiunon kar 6ev elvar evya-
¥ - potnuévor and to Tunua tovs.

\ A (\Q\‘) m ) Etvar AOnvaio, dev unrjkav otny mpdtn tous mpotiunon kai 6ev eivar evyapiotniévor
aré to Tunua tous.

[A,0R08) = Il £ 101 o{By) - ) 13,00, -1 AR - ) |Ay0Rs] + 1,0 A 0P |
5,008,008, = 1E1- | RUb,0R|

55
N :\BM . 8Q-19-\00 = 155

nbh

\k)\ _ AN = \eo- \00 - 20

- 244



\Av%aé):\MH%Md _Pag)- Inacl-poc| \pawac |

‘Aoxnom. Av yua ta otvoka A, B, C yrwpilovue 6t |AU BUC| =139 ka1
|A|=63, |B|=91, |[C|=44, |ANnB|=25 |[ANC|=23,|BNC|=21,
A B

va Bpedovv o1 TAnOdpiduor Ttwy napakdtw ovvidwy:

1Y)z 95- 1%/

i) ANBNC, —
ii) ANBNC, = :(ﬂ“5> \UMWJQC)
iii)) ANBNC. = ) = Q\\f\[M\C) (

‘Aoxnor. Me téoovs tpdmous umopolv va umowv n = 6 Owkekpiuéva droua o€ k = 3
daKkekpiéva autokivnta, étol dote o€ kdle avtokivnto va umer touddyiotov 1 dtojio;

(2= 181-)y]-\Rac]

Avon. 'Eotw E 10 60Vvoho A0V TV TpOTWY Ywels Teptoptopole. Q¢ yvwotd, eiva |E| =
k" = 35, Buott xdde TPOTOC AVTIGTOLYEL AUPUUOVOCTUAVTA OE Uiot AEEN W = W Ws -« - Wy, UE
n YedUUaTa Wy, Wa, . . ., W, oto ak@dfnto [k] = {1,2,...,k}. H avuotowyio eivar 1 eZhc:
w; = J ONUOLVEL OTL TO &TOUO & UTHXE GTO awToXiVNTO j. 112323

Opilouye, Yy xdde j € [k], To A; va eivor T0 GOVOLO TV TPOTWY TOU ToL ETOWO UTOPOVY
VoL UTOUV GToL UTOAoLTTaL auToxivnTar xXTS Tou awtoxvitou j. To {nroduevo eivar hotmdv to
|A; N Ay N As. ‘Eyoupe 6t

|Ay| = |Ag| = |As] = 25, |A1NAy| = |[A1NA3| = |AsNAs| =1, |[A1NA;N Azl =0.
Enopévoc,
| A UAUAs| = |AL|+]Ag| +|As|—|A1NAg| —|A1NAs| —| AN As|+| A NANAs| = 3-20-3

xou dpa |[Ay N Ay N Az = |E| — |A1 U Ay U As| = 3% — 326 + 3 = 540. O



‘Aoxnor. Na deryOel 6t av vrdpyovr n pwhiés yia kn + 1 mepiotépia, téte TouAdy10TOV
pa pwlid Oa éyel touddyotov k + 1 mepotépia.

Avon. Eotw 611 xdde gohid €yet 1o okl k mepotépia. Tote, o n gohiéc do €youv
OLYOAIXA TOo TOAU kn mepotépla. Apa, Touadylotov 1 meplotépl dev Poloxeton oe QwALL,
dromo.

‘Aoxnor. Eva ovptdpr mepiéyer 6 Levydpa palpes kdAtoeg, 5 Levydpia kapé kdAToeg,
5 levydpia dompes kdAtoeg ka1 4 Levydpia mpdowes kdAtoes. Ilooe§ kdAtoes mpémer va
BydAouue ané to ouptdpr (ywpls va PAénouue), étor dote

i) va éyouue ofyovpa 2 kdAtoes pe To b0 Ypoua;
i1) va éyoupe oiyoupa 2 i€ SlapopeTIkG X pua;

Avon. i) Eyovue n = 4 dpopetind ypwuoto. ‘Apa, meénet va Bydhouue TOUAEYLGTOV
n+1=>5. i) "Eyouye 10 mol) n = 12 xdhtoec ye B0 ypodua (12 podeec). Apa, mpénet vo
Bydroupe TouAdyotov n + 1 = 13. 0

"Aocxrnon. Iéoo apiiuol tpéner va emeyoly and to ovvolo [10,99] = {10, 11,...,98,99},
€To1 oTe 50 o %ho,‘\
i) Touddytotor éva moAkamAdoio tov 3 va mepikapPdretar otny emAoyry;

i1) TouAdyiotor 6o apiduol e To 10 TpdTo Yngio va mepikauPdrovtar oTny emAoyr;

Avon. i) To olvohro nepéyet 99/3 — 9/3 = 30 molamhdota tou 3. Ipdyuatt, éva Tohho-
TAdolo Tou 3 010 oOvoho elvar Tng Lop@rc 3k, e

10<3k<99e10/3<k<99/33+1/3<k<33"8 4<k<33

xou |4, 33]| = 30. Apa 10 cOvolo meptéyet n = 60 aprduoic mou dev elvor ToMamAdoL TOU
3 xan emopévme TeENEL var emAéZouue ToukdytoTtov n + 1 = 61 aprduoic.

i1) To alvolo dapepileton oe n = 9 utocUvoha Tou To xoéva teptéyet 10 aprduolc ue
(oo mpddto Ynylo. Ta cOvora autd elvon Ta

[10,19], [20,29], [30,39],...,[90,99].

‘Apa, meEmeL Vo emAéCoupue ToukdytoTov n 4+ 1 = 10 apripolc, Kote dVO Vo oV XOUV ovo-
YXAGTIXA 6TO (Dl0 UTOGUVOAO. ([



Ackneeilg otig Stadégeg 7, 10 - 1 - I[IMX TIAnQo@oQikn

Aoknoeeig yia tnv 2n astaAAakTikn 7Te0060
AvaAé€erg 7,10

IIOAAQITAAGLOGTIKIL OQYN N
Kavovag yrvouévou
Av éva avtikeluevo A pitopel va emideyel KaTd m TEOITOVGS Ko £va avTikeluevo B
KOTA 7 TEOTTOUS TOTE KA TOL SVO WOl LIToQovV va ETTAEYOVV KATA M1+ 1 TQOITOVG.

‘Ectw E éva oUvolo ue n ototxela, dndadn |E| = n. (Magatnenon: |E| ovo-
udcetanr TAn0AaEOuos 1 TANOIkOS aEBudg tov E).

Kdabe Satetayuévn m-ado (ay, as,...,an) ue a; € E ywo vdBe i € [m] =
{1,2,...,m} ovoudtetar Srdtagn twv n croyeiov avda m (m-permutation of
n elements).

Av ta ctoyela wag didtagng elvar Srapopetikd BnAadn a; # a; yio Kdbe
i,j € [m] ue i # j) 161e awTh ovoudteTor aITAn Sdtagn (i Srdtagn) eved
av To gTolyela Tng JSev elvarl kAT avdykn Slo@oQeTikd TOTE QUVTA OVOUACETOL
ETTOVOANTTTIKN StATOEN N SLATAEN pue eTTAVAAnYN.

Av n = m, 161e n didtagn n avd n ovoudetal uetdBeon n Grorelwv.

Mo eTtOvaANITTIKA ueTdbeon GTnv omolo eu@avicovial k Sla@oQeTKA GTOL-
yeto ovoudicetar uetabeon k €80V GToLeimv.

A@Buo6g Swatdgewv P(n,m) n croteiov avd m

n!
Pnm)=nn—-1)n-2)---(n—m+1 = ———
(n.m) = n(n = D(n —2) - N
m 6oL
oTTov 1! (1 TAEAYOVTIKG) LIGOUTOL UE
n'=1-2-3----- (n—1)-n, 6tavn>1

KO
0! =1

ABudg yetabécemwv n gToleimwv
P, = n!
AQBuUdG £TAVAANTITIKAOV SLATAEEWVY 1 GTOLYEIWV AV m

U(n,m) =n"




Ackneelg otig Stadégerg 7, 10 - 2 - I[IMX TIAnQo@oQikn

Acknon 1. I1660U¢ TTEVTAWHPLOUS QUGLKOUGS ApLOUOUS UITOQOVUE VA KATAGKED-
doovue ue ta pneia
1,2,3,4,5,6,7,8,9, otav

(i) TEETTEL VO EYOUVV TO YRELA TOUS SLAPOPETIKA,
(ii) Ta wnelo Tovg uItoel va eravalaufdvovtat,
(iii) TEETEL var elva apTiol aplfuol kal To wnelo Tous va gival Sla@opeTIKA

(iv) 1o dfpoicua Tov TTEOTOV KOl TOU TEAEVTALOV PYn@iov ToUs va gival [Go ue
4 kol Ta Yneia Tous UIToEovV va erravalaufdvovtal.

Avon. O tuyaiog TEVTAWPNELOG aELBUds da elval Tng WOEENAS X = X1X2X3X4X5, OTTOU
x; € [9], to i-06Té Ynelo Tov aEBLo.

i) T o x1 vITdExoLvV 9 eTTAOVEG.

[a To x2 vITdEXovV 8 TTIAOYEG.

o To x3 VITAEXOVV 7 ETTLAOYEG.

[a to x4 VITAEYOLV 6 eTTLAOYEC.

[a To x5 VITAEXOUVV S ETTLAOYEG. o

— __ —-9.8.-7-6-5
(9 —5)!

Aga, ot Tov Kavdva Tov ywouévou vrtdeyxouvv P(9,5) =

drapopeTtikol apduot.

i) KdOe x; emdéyetan ue 9 106IT0UG, 0Tt6TE GUVOAMKE LTTdEXOLVY 9° TETOoLoL QLELB-
wot.

iii) To x5 eTiAéyetan GQTIoG ue 4 TedIToug, dSnidadn x5 € {2, 4, 6,8}, kot To LVITEAOL-
70 4 eTAEYOVTOAC UETAEY TV VITOAOLTTWV 8 abudv ue P(8,4) tpdirovg. Xuvolkd
TeoKkVTTTOUV 4P(8,4) =4-8-7-6 -5 TE4TTOL.

iv) Oa meéter va elvar x; + x5 = 4. Ewedn

4=1+3=2+2=3+1,

O X1, X5 eTmAéyovtan ue 3 TedéTovs. To vmédowroa 3 wneio emAdéyoviar ue 93
TEOTOVS. TUVOoMKE TEokVTTTOVY 3 - 93 = 37 TéToroL apLduof. O



Ackneelg otig Stadégeg 7, 10 - 3 - I[IMX TIAnQo@oQikn

"Eotw éva ovvodo E ue |E| = n.

Kdfe givolo Ttov atoteleitonl agtd m ctoyxeia tov E ovoudetar cuvdua-
oUoGS TV n gToyelmwv avd m (m-combination of n elements).

Av ta ogTotyela evog guvduacuoy eivor SlopoEeTIKA TOTE AUTOS OVOUALETL
aITAGS Guvdvacudg (N Guvdvacudg) v av To ctolxelo Tov Sev elval Kot
OVAYKN SLOPOEETIKA TOTE QUTOS OVOUALETOL EITAVAANITTIKOSC GUVIVAGUOS T
GLVVEVAGUOC Ue eTTAVAAnYn.

OvuclaoTikd kKABe ATTAOS cGuvduacudg Twv n cgtoyelwv Tov E avd m eival éva
VITOGUVOAO Tov E ue m croyelio.

H Siapopd cuvbvacuwv kot Statdéewy gival 0Tl GTOUS GUVEVAGUOUES GEV TTAILEL
E0AO n GePA TWV GTOLYELWV.

ABudg cuvdvacuwv (:1) n ¢ToyEilov avd m

B =

AQBUOGC ETTOVOANTTTIKOV GUVOVAGUOV TOV 1 GTOLEL®V ava m

(2] (72




Ackneeilg otig Stalégeg 7, 10 - 4 - I[IMX TIAnQo@oQikn

Acknon 2. Me 51060U¢ TEOTTOUS UItopovv va yweiaglovv 20 poitntés oe 3 ouddes
v 10, 6 kat 4 atéuwv avticTolya.

6% )
Avon. Ymdgyouv (?8) TEOTTOL YO VO ETTAEEOVUE TOVG POLTNTES TNG opddas twv 10
20510) = (1(;) ) TEOTIOL Yyl VoL ETTAEEOVUE TOVG

@OLTNTEG TNG ouddag Twv 6 atoumv. Ko (10_6) = (4) = 1 1003T0G YL va eTAEEOVUE
20

OTOUWV. XTNV GUVEYELD, VTTAQYOUV (

4 4

TOVG POLTNTES ThS ouddag Twv 4 atdéumv. = _‘/“—q/‘
, ’ ’ ’ ’ /\0 : * ¢ ’
Apal, AITO TOV KOAVOVO TOV YIVOUEVOU VITAQYOUV (fg) : (1g ) : (i) TEATTOL VO YwELGOoUV
ot 20 gotrtntég G avTéG TS 3 OUASEG. |
ot & ¥ ----

Aocknon 3. Me 5T0G0OVUGS TEOITTOVUGS EVa TELUEAES GUULOVALO UITTOREL va GxnuaticOel
airé 4 avrpdyvva ‘x\r‘ {,\9 T‘Z ﬁ> ‘\’3 hz\ \ Y
1. av Aot givar €iGov exkA£€uol,

2. av 1o Guufoviio TéTel va sepidaufaver U0 yvvaikes kal €vav dvtoa,

3. av kal ot 6V0 GUiuyol Gev WIToPOUYV VA TTOREVPIGKOVTAL GTO GUUBoUALO.

Avon. i) Ymdgyouv cuvolkd n = 8 dtoua, €TTouéveg To 3 uéAn ermAéyovtal e

Q /TC C
TQOTITOV
3
4

ii) Emuiléyovtar 2 amd tig 4 yuvaikeg ue 5 TEOTTOUS Ko €vag aTtd Toug 4

4 4\ (4 4!
AVTEEG Ue (1) TEOTTOVG, 0TATE GUVOMKA VITAQYOVV (2) (1> = ﬁél = 24 tpdTTOoL

GYNUATIGLOV TOU GUUROVALOV.
4
iii) Apxikd emAéyovue 3 amd tTa 4 Tevydplo ue 5] = 4 TEOTTOUG KOl GTn

guvéyeta €va dtouo amod kdbe emmdeyuévo cevydol. Ta kdbe éva agtd ta 3 cevydpa
VITAEXOVV 2 TEATIOL val eTTIAEEOUUE TO dTopo TTov Ja GuuatepAngbel GTo Guufovio,
oTéTe VAoV 23 ETIIAOVES TV 3 aTéUwV. XUVOMKAG TEokUTTOUVY 4 - 28 = 32
TEOTTOL. O



Ackneelg otig Stadégeg 7, 10 - 5 - I[IMX TIAnQo@oQikn

Aoknon 4. Ao 21 kabnyntéc ek Twv oTroiwv 8 eivar uabnuatikol, 6 @UGLKOL
Kot 7 ynuikol 9€dovue va Gynuaticovue o eITLTEOTTN AITO 5 KAONYNTES GTOUS
0JT0lOVG TOVAG)IGTOV EVAC TTRETTEL VA EIVAL PUGIKOGS YIA VA TTAQOVY UEQOG GE EVaL
ouVESPLo. T10GES ETITPOTTES UITOQPOVV VA GYRUATIGOOUV.

Avon. 8M, 6P, 7X, n =8+ 7+ 6 = 21. (106 TEOTOG) AlakQivouue TTEQLITTWGELS YLO
TOV 0QLOUS TWV PUGIK®OV TTOU GUUUETEXOUV GTNV EITLTQOTTIN:

1 puGIKAG.

) TEOTOL Yo va eTAEEOVUE TOV 1 QUGIKO K (15) TEOTOL YO VOl

. 6
Yatagyovv ( 4

1

eTAEEOVUE T VITOAOLTTOL UEAN. AQal, (?) : (i’) TEOTTOL.

2 puaowkol.

Ymdpyouv (g) TEOTOL Yo VO eTIAEEOVUE TOUGS 2 (PUGLKOVG KO (

va eTAEEouue Ta VITOAOLTTA WEAN. AQal, (g) : (135) TEOTTOL.

15

3) TEATTOL yLOU

3 @uaikol

Ymdpyouv (g) TEOTOL Yyl VO ETIAEEOVUE TOUGS 3 (PUGLKOUGS KOl (125 ) TEOTTOL YLOU

va eTAEEouue Ta VITOAOLTTOL WEAN. AQal, (g) : (125) TEOTTOL.

4 @uoikol

Ymdpyouv (i) TEOTTOL Vo va eTAEEOVUE TOUS 4 (PUGLKOUGS KOl (115) TEOTOL YL

va eTAEEouue Ta VITOAOLTTA WEAN. AQa., (i) : (115) TEOTTOL.

S @UGIKOL

15

0) = 1 TpdTTOL

Ymdpyxouv (g) TEOTTOL Yo VO ETIAEEOVUE TOUS O PUGLKOVUG KOl (

yla va eTAEEOVUE TOL VTTOAOLTTA UEAN. Apa, (g) . (15 ) TEATOL.

Tovond, vatdgrowv (7) - (3) + () - (5) + (5) - () + (@) - (7) + (5) - () wedwor
GYNULOATIGLOV TNG EITLTQOTING.

21
(206 TEbHITOC) To TTABOG TV ETTEOTIWV YWEIS TTEQLoQLoud elvar {Go ue ( )

To TTANB0G TV €TMTEOTTWV YWEIS PUGIKS elvan (Go ue

o
15

)

, , , 21 15
Apa to ¢ntovuevo TTANBOG elvan 5 ) : O

)
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AQBuoG uetabicewv k 8wV GTolelwV ue
Ny, Na, . .., N GTOLXELL AVTIGTOLY(O.
n!
M(l’ll,l’lz, .. .,l’lk) = ﬁ
ny:ng. - - - Ng.
OOV n = ny + Ny - - - Ng.

Acknon 3. I1oceg gival ol UeTaBEGELS TV YRAUUATOV TG AEéng
OHANENIXTHMIOYIIOAIX

Avon. Ag cuuporicovue ue W tnv tuxaio Aégn kaw ue |W|, 1o TMiBog tov euga-
vicewv Ttov ypduuoatog x gtnv W. To unkog tng W elvan n = 18. To tntovuevo
TtAnBog elva

n! 18!

(WL WA W W WA WIS WA W W W W WA 31si2in 2!
O

Acknon 6. I[10Gec AEEelc LITOROVV va KATAGKEVAGOOUV YPNGLULOTTOLWOVTAS OAX T
yoduuata tng Aéénc E @ A P M O I' H kKot ITOGES aIro QUTES EYOUV TA YRAUUATO
A kat P Siaboyika.

8!

IyuuuuuLe
Av ta A, P meémel va etvon Stadoxkd, ToTe Yeweovial wg €va yoduuo Kot

TEOKVITTOVV 7!2 TedTTol. O GUVTEAEGTNG 2 TTQOKVTTTEL ETTEWON ETMAEYOUUE OV EULPOL-
vicetow TTEWTO T0 A 1 To P. O

Avaon. ‘OTtwg 6e TTEonyovuevn AGKNGN, TTEOKVITTOUV = 8! TpdITOL.

Acknon 7. Katd swocovug Teomous 4 Aeukeés S kitpives kal 9 uavpes uirdles
uIropovyv va Srataybovv: ANCVCMYEN N e MM -

1. Xwoeic srepiopioud.

2. Av kd0Oe Sidtaén Tous apyicel ue AeUKN Kal TEAELWVEL Ue uavpn UIrdia.

18!
Avon. i) Xoels mepopioud, £xouue 15100
ii) Apov cuurtAngwBouvv n :n:Qd)'cn' ko Tedevtalo déon (ue €vav TEOIT0), OITO-
16!
uévouv 16 ustdAeg ot ogroieg £xouv TEOTOL yia va SratayBovv. O

315!18!
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Axépareg Aveeg I'paumkng E€lcoong
O aBLGS TV 1N GEVITIKOV OREQALOV AMIGEWV X;, [ € [n] TnS yoaukig eEicmong

X1+ X2+ o+ X =m @
, s [n} <n+m—1)
omov m,n € N* glvan (Gog ue = .
m m

Acknon 8. [Iévte dtoua UTTAIVOUV GE AGAVGEQP GTO LGOYELO €VOS KTIpiov ue 4
0p0QPOVG. Me TTOGOUS TPOITOVUS UITOQOVV VA KATAVEUNOoUV GTOUS 0pO0POUS av
uag evéiapepel uovo o aplfuos Twv atouwv JTov Byrikay ¢e kdbe 0poQo;

Avaon. (1log 1edIT0g) Kartavéuouvue toug 4 00@oug GTa 5 ATOUd, EITAVAANITTIKA,

ue
4] (4+5-1 _(8 XKy Fa Xy R
5= (75 7) =)

(206 TEOTOC) KdBe katavoun twv 5 atdpumv 6tous 4 0po@ous avtigToyel ge un
OQVITIKA aKEQMLOL AVGn Tng €Elcmong

L o 2 14

Xt + X9+ X3+ x4 =29
670V X; elvar 0 0ELOUGS TV aTduwv TToV Byaivouv atov 6powo i, i € [4]. Emouévag,
0 ¢ntovuevog aliudc Govton ue TANBoGS Ttwv AVGewv Tng e€icmong, dnAadn ue

5] = (*57) = () :
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‘Ectw a,b € N* ue a = b + v, émov 0 < v < b. Téte woyvel ot
MKA(a, b) = MKA(b, v).

EmuuatAéov, av v = 0, téte MAK(a, b) = b.

Acknon 9. Na Ppebei o MKA twv 12075 kot 4655.

Avan. 'Exovue 61U

12075 = 2 - 4655 + 2765
4655 = 1- 2765 + 1890
2765 = 1- 1890 + 875
1890 = 2 - 875 + 140

875 = 6 - 140 + 35
140 = 4-35 + 0.

Aga, MKA(12075, 4655) = 35. 0

‘Ectw n évag 6tabepds @ualkog apBuog. Ov aképator a,b KaAoUvTol 1GOTL-
uot (modulo n), 1 w6éTWOL KATA uétEo 1, 1 LGovITOAOLITOL modulo 7 Ko
vodpouue a =b (mod n) av kot wévo av n drowoed a — b Sranpeitar aIrd Tov n,
dnAadn

a=b (modn)<n|(a—>).
Av nt (a—b), yodoovue a # b (mod n) ko Aéue 6TL 0 @ €lval AVIGOTILOS TTEOG
Tov b modulo n.

Aocknon 10. [a swolovs pUGIkKoUS aPlBuovs m 1GXUoUY oL 1IGOSUVAUIES

i) 35 =2 (mod m). iit) 347 =0 (mod m).

i) 1000 = 1 (mod m).

Avon. i) 35 = 2 (mod m) < m|35 — 2 < m|33. Owdte Ta Tnrovueva m eivar ou
Yetikol Stanpéteg Tov 33 SnAadn ta 1, 3, 11 ko 33.

il) Ouoiwg, m|347 — 0. Emtedni 347 eivan mtpdToC meton 6tL m = 1, 347.

iii) Ouofwg, m|1000 — 1 = 999 = 33 - 37. OT:dTe TOL TnTOVUEVA M elvar oL aELduol
1, 3, 3%, 3%, 37,3-37, 32-37, 33 - 37 = 999.

O
- }\/233\3)05*43) 0 5\31\
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"Eotw ¢(n) to mtAMiBog Twv apbudv m mou eivarl wkedTteol i {Gol agtd To 1 Kal
woyver 6t GCD(n, m) = 1, Sndadn ta n kot m elvol GYETIKA TIEDTOL UETOEY TOUG.
‘EGTm n €vag @UGIKOGS aBuds Ue KOVOVIKA TTOQOYOVTOTTOinGn

ay .dg

n=p Py 'PZ"

OTTOV p1, P2, - - -, Pk €Lval TTEWTOL aEBuol Kl ay, as, . .., a; €tvalr @ucekol alBuot.
Tote

o(n) = (p{d(py) -+ d(pi) = (P — P (P — ") -+ (P — ).

Acknon 11. Na fpebel n Tiun tng GuvdETNGNG ¢ yla TOUS PUGIKOUGS aplluovg

i) 31, 125, 55, 124, 650, 7!, 10!, ().

ii) 2™, 30™, 201" 2m3" 10M20", égrov m,n € N*.

Avon. 1)
¢(31) = 31! — 30° = 30. (O 31 eivar TEWTOS CLELOUSC)
$(125) = ¢(5°) = 5° — 5% = 100.
$(55) = ¢(5 - 11) = (5! — 5%)(11' — 11°) = 40.
p(7) =¢(1-2-3-4-5-6-7) =¢(2-3-22.5-2-3-7) =¢(2*-32.5-7) =
(24 —-2%)-(32-3YH.(5'=-5%) - ("' -7°)=8-6-4-6 =192.
ii)
$(30") = $((2-3-5)") = $(2" - 3" - 5") = (2" — 2" ) (3" — 3" (5" — 5"7).
¢(10m . 2011) _ ¢(2m . 5" . (22) n) ¢)(2m+2n5m+n) _ (2m+2n . 2m+2n71) (5m+n .
5m+n—1). 0
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Av n glvon €vag ctabepds UGIkOS alBuds kot a, b, c,d axképowol, LGYVOULV Ta
axoéAovOa:

1. Ava=b (mod n) xaw ¢ =d (mod n), 141

a+c=b+d (modn)rkoawa-c=b-d (modn).
2. Av a=b (mod n), téte

a+c=b+c (modn)rkamwa-c=b-c (modn).
3. Av a=b (mod n), téte

d=b" (mod n) yua kéBe k € N.

4. Av p(x) = ¢ +c1x+ ...+ cpxk etvon éva TToAV®VOLO Ue OKEQALOUG GUVTEAEGTES
kow a = b (mod n), téte

pla) = p(b) (mod n).

Ozwonua Euler. Av a,m eivar @uowoi apbuol kaw MKA(a,m) = 1, téte 1oyve
oL
a®™ =1 (mod m).

Acknon 12. Na Bpelel 0 eAddyicToc QUGIKOS aELBUOS JTOV IKAVOTTOLEL TIG £&L-
CWGCELC

) x=2% (mod 7). iv) x=20% (mod 17). vii) x = 13892 (mod 55).
i) x = 15" (mod 8). v) x = 20%% (mod 17). viii) x = 18" (mod 30).

i) x =151 (mod 3). vi) x=1*! (mod 45). ix) x= 313" (mod 100).
Avon. i) Enewdn MKA(7,2) = 1 kaw ¢(7) = 6 émetan 6T 2° =1 (mod 7). Emouéva,
X = 2304 = 26-50+4 = (26)5024 = 150 .16 =2 (mOd 7)

Apa, x = 2.
v) Emtedri MKA(20,17) = 1 kar ¢(17) = 16 émeton 6T 20'° =1 (mod 17).
EmuumtAéov, 20 = 3 (mod 17). Emtouévwg,

X = 20323 = 3323 = 316-20+3 = (316)2033 = 120 . 27 = 10 (mod 17)
Apa, x = 10.
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viit) Emewdnn MKA(18,30) = 6 # 1. Aev ugtopel va epapuocbel to dedonua tou
Euler. ITpgarel va xenGLULOTTOINGOVUE TIG YEVIKES LOLOTNTEG TWV LGOTLULMV.

x =18 = (18)*®*1 = 324% . 18 (mod 30).
‘Ouwg 324 = 10 - 30 + 24, ométe 324 = 24 (mod 30). Apa,
x =18 = 24% . 18 = 24?1*"1 . 18 = 576'* - 24 - 18  (mod 30)
‘Ouwg 576 = 19 - 30 + 6 omwdte 576 = 6 (mod 30). Aga,
x=576"%.24-18 =6".24-18 = (6*)°- 432 =36°-432 (mod 30).

Ouwg, 432 = 14-30 +12 ko 36 = 1-30+ 6 omdte 432 = 12 (mod 30) kow 36 = 6
(mod 30). Aga,

x=36°%.432=6°-12=36-36-36-12=6-6-6-2-6=36-36-2
=6-6-2=36-2=6-2=12 (mod 30).

Apa, x = 12.
ix) Emteidrt MKA(100, 31) = 1 kaw ¢(100) = 40 £xretan 6L 31%° =1 (mod 100)
Ytnv Jrepimtwon pag o ekbétng tov 31 elvan 30 Touv elvar uikpdtepog touv 40
oTtoTE dev ugropovue va agomomcovue o dewpnua tov Euler. Ilpémer vo apke-
GTOUUE GTIS YEVIKEG LOLOTNTES TWV LGOTYULOV.

x =317 = (31H)P =961°  (mod 100).
Ouwg, 961 = 61 (mod 100) ogtdTe
x =961° =61° =61 (61%)" = 61- (3721) (mod 100)
‘Ouwg, 3721 = 21 (mod 100) omtdte
x=61-(3721)" = 61-21" = 61-21- (21*)° = 1281 - 441> (mod 100)

‘Ouwg, 1281 = 81 (mod 100) kar 441 = 41 (mod 100) omdTe

x =1281-441° = 81-41° = 81-41- 41> = 3321-1681 = 21-81=1701 =1 (mod 100).
Apa x = 1. O

Acknon 13. Na Sey0ei 671 0 13 Siaupet Tov 270 + 37,

Avaon. Apkel va derydel 6T 204330 = 0 (mod 13). Emweidrnn MKA(13,2) = MKA(13,3) =
1 kaw ¢(13) = 12 émeton 6T 2 =1 (mod 13) kou 3% =1 (mod 13). Emouévwe,

270 + 370 — 25'12-10 35 12410 (212) . 210 + (312)5 . 310 = 210 310 45 + 95 (mOd 13)

Ouwg 4° = 4-4* = 4-16% kaw 9° = 9-9* = 9. 812, EmumAéov, 16 = 3 (mod 13)
kow 81 =3 (mod 13). Emouévwg,

£ +9=4-162+9-81°=4-32+9-32=13-9=0 (mod 13) u



o
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Acknon 14. Na SeiyOei 611 o 11 - 31 Siaupei Tov 20° — 1.

Avon. Emedn ov apBuol 11 kow 31 elvan srpwtolr apBuol Treémer va SeiyBel oL
11|20 — 1 kon 31|20 — 1. Ieo8vvaua, 20 =1 (mod 11) kox 20° =1 (mod 31)
Emewdn MKA(11,20) = MKA(31,20) = 1 kaw ¢(11) = 10, ¢(31) = 30 émeton 41t
20" =1 (mod 11), 20%° =1 (mod 31).
Emouévmg, yia to 11 €yovue dtu:

20° = 20" . 20° = 1 . 20° = 20* - 20* - 2 = 400 - 400 - 20 (mod 11).
Ouwg, 20 =9 (mod 11) kow 400 = 36 - 11 + 4 omdte 400 = 4 (mod 11). Aga,
400-400-20=4-4-9=16-9=5-9=45=1 (mod 11)
Emiong, yia to 31 €xovue Otu:

20" = (20%)" - 20 = 400" - 20 (mod 31)

Ouwg, 400 =12 - 31 + 28 ogtdte 400 = 28 = —3 (mod 31). Aga,

4007 -20 = (—=3)"-20 = (—1)"-38"-20=(-1)-3"- (-11) =11-3" mod 31

‘Ouwg 37 =3%-3%3=81-3-9 kar 81 = 3- 31 + 19 omdte 81 =19 (mod 31). Aga,

11-3=11-19-3-9=99-57 (mod 31)

Ouws 99 = 3-31+6 kaw 57 = 1-31+26 omtdte 99 = 6 mod 31 ko 57 = 26 (mod 31).
Apa,
99-57=6-26=156=1 (mod 31)
ooV 156 =5-31+ 1
Emouévwg, ou apBuoi 11 kar 31 Stoupoviv tov 20 — 1. O
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